Фонетика 
Вариант 1.

1. Верны ли следующие суждения?

А) Слог – это наименьшая единица произнесения слова.

Б) Звуки образуются в речевом аппарате при вдыхании воздуха. 

1) Верно только А.

2) Верно только Б.

3) Верны оба суждения.

4) Оба суждения неверны.

2. Верны ли следующие суждения?

А) Звонкий согласный на конце слова и перед глухим согласным заменяется парным ему глухим.

Б) Согласные звуки [ ж ],  [ ч' ],  [ ш ],  [ щ' ] называются шипящими.  
1) Верно только А.

2) Верно только Б.

3) Верны оба  суждения
4) Оба суждения неверны

3. В каком ряду верно указаны все гласные звуки русского языка?

1) [  а е и о у ы э ю я ]
2) [ а е и о у ы ]
3) [ а и о у ы э]
4) [а е и о у э ю ]
4. В каком варианте ответа в обоих словах звуков меньше, чем букв?

1) Жесть, поездка


3) кататься, побочный

2) Горестный, несчастье

3) 
4) поздно, разъём

5. В каком слове все согласные звонкие?

1) Вокзал


3) цинга

2) Брод



4) горячо

6. В каком слове все согласные мягкие?

1) Речной


3) чайки

2) Мериться


4) жить

7. В каком варианте ответа в обоих словах буква Ю обозначает два звука?
1) Краюшка, завьюжило

2) Южный, брошюровать

3) Полью, иллюминация

4) Предъюбилейный, крюк

8. В каком слове при произношении происходит оглушение согласного звука?

1) Изморось


3) Пароходство 

2) Сдвинуть 


4) Грусть 

9. В каком слове произносится твёрдый звонкий шипящий согласный?

1) Печка




3) Жюри

2)  Чисто 



4) Шёлк
10. В каком слове произносится звук [ о ] ?

1) Верность


3) Шёпот 
2) Охрана 


4) Добраться

11. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?

1) звОнит



3) бантЫ

2) красИвее



4) тортЫ

12. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный  гласный звук?

1) вклЮчит


3) свеклА
2) килОметр


4) баловАть

13. В каком варианте ответа оба слова правильно разделены на слоги для переноса?

1) Оде – вать,  а – на – нас 

2) Рас – кры – ты,  про – гра – мма

3) Вы – гля – нул,  про – фес – сор

4) Приг – лу – шить,  бурь – ян

14. В каком ряду в обоих словах есть непроизносимый согласный?

1) Солнце, опасный

2) Звёздный, ясность

3) Окрестность, агенты

4) Уместно, праздник

15. В каком ряду во всех словах  мягкий знак не пишется?

1) Тон…ше, камен…щик, гвоз…дик

2) Барабан…щик, скуч…но, стекол…щик

3) Мрач…ный, закон…чить, мелоч…

4) Погранич…ник, мощ…ность, хвос…тик

16. В каком варианте ответа ударение не выполняет смыслоразличительную функцию?
1) Уже – ужЕ

2) Орган – оргАн

3) вЕрхом – верхОм

4) подрЕзать – подрезАть

17. В каком (-их)  варианте (-ах)  ответа на месте буквы   «Ч» должен произноситься звук [ ш ]  ?

1) Ручной


3) чтобы

2) Молочный 


4) скучно

18. В каком слове на месте выделенной согласной буквы произносится твёрдый согласный звук?

1) муЗей


3) шиНель

2) парТер


4) буТерброд

19.  В каком варианте ответа верно указана  транскрипция слова КУПАЮТСЯ?
1) [к у п а ю т с а ] 
2) [ к у п а й у т с а ]
3) [ к у п а й у т с’а ]
4) [ к у п а й у ц а ]
20. Какое (-ие) слово (-а)  записано (-ы) в транскрипции: 
[ р а щ’ э д р’ и ц а  ] ?
Фонетика 

1. Вариант 2.

2. Верны ли следующие суждения?

А) Буквы «Ь»,  «Ъ», «Й» не обозначают звуков.

Б) В заимствованных словах согласные перед  Е  могут произноситься и как мягкие, и как твёрдые. 

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны
3. Верны ли следующие суждения?

А) Звонкий согласный на конце слова и перед глухим согласным заменяется парным ему глухим.

Б) Согласные звуки [ ж ],  [ ч' ],  [ ш ],  [ щ' ] называются шипящими.  
1) Верно только А.

2) Верно только Б.

3) Верны оба  суждения

4) Оба суждения неверны

4. В каком ряду у всех согласных есть парный глухой  звук?
1) [  в г ж л ]
2) [ г’ д  з  ц ]
3) [ д ж з й’]
4) [б’ в  г д  ]
5. В каком варианте ответа в обоих словах количество звуков и букв одинаковое?

1) Съезд, ясный 



3) пилотка, местный
2) Больнее, бульон


4) иволга, краснее
6. В каком слове все согласные звонкие?

1) Вокзал


3) цинга

2) Брод



4) горячо

7. В каком слове все согласные мягкие?

1) Речной


3) чайки

2) Мериться


4) жить

8. В каком варианте ответа в обоих словах буква Я обозначает два звука?

1) заявка,   разъярённый
2) яблоко, просят
3) пасьянс,  прямой
4) объявление, клякса
9. В каком слове при произношении происходит озвончение  согласного звука?

1) грусть



3) ходьба
2) подписать


4) молотьба
10. В каком слове произносится твёрдый звонкий шипящий согласный?

1) Печка




3) Жюри

2)  Чисто 



4) Шёлк

11. В каком слове произносится звук [ о ] ?

1) Щёчки 



3) говорить
2) Опять 




4) подставить
12. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?
1) творОг



3) тОрты
2) избАлованный


4) дОсуг
13. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный  гласный звук?

1) стОляр


3) квАртал
2) пОртфель


4) стАтуя
14. В каком варианте ответа оба слова правильно разделены на слоги для переноса?

1) Убе – жать, е - нот
2) Ко – ло – нна, рас – кры - ты
3) По – смот – рел, по – стро – ен - ный
4) Приб – ли- жал – ся, ко – ро - ва
15. В каком ряду в обоих словах есть непроизносимый согласный?

1) Тростник, интересный
2) Прекрасный, честный
3) Прелестный, несчастный
4) Опасный, гигантский
16. В каком ряду во всех словах  мягкий знак не пишется?

1) Мос…тик, дал…ше, веч…ный
2) Бакен…щик, прилич…ный, мал…чик
3) Мелоч…ный, заговор…щик, фонар…щик
4) Полноч…, полноч…ный, булоч..ная
17. В каком варианте ответа ударение не выполняет смыслоразличительную функцию?

1) Ирис - ирИс
2) Угольный - угОльный
3) зАмок - замОк
4) подрЕзать – подрезАть

18. В каком (-их)  варианте (-ах)  ответа на месте буквы   «Ч» должен произноситься звук [ ш ]  ?

1) что


3) конечно
2) нарочно

4) яичница
19. В каком слове на месте выделенной согласной буквы произносится твёрдый согласный звук?

1) прогРесс


3) Тесты
2) свиТер


4) баССейн
20.  В каком варианте ответа верно указана  транскрипция слова СГУЩАЮТСЯ?

1) [с г у щ’ а ю т с а ] 
2) [ з г у щ’ а й’ у т с а  ]
3) [ с г у щ а й’ у т с’ а]
4) [ з г у щ’ а й’ у ц а  ]
21. Какое   слово   записано  в транскрипции: 

[ п а т х л’ и с н у т’   ] ?
